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Előfizetést elfogad a „Gomör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczélszer libben posta-utalvány
— Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.utján eszközölhető.A  hazafiság morálja.Bármennyire óvakodunk attól, hogy belől maradjunk azokon a korlátokon, melyeket lapunk társadalmi irányában önmagunknak megszabtunk: a napról-napra fejlődő események hatása alatt alig tudjuk visszatartani magunkat attól, hogy a politikai pártok egyik-másikának működése lelett kritikát ne mondjunk L)e ez nem a mi tisztünk, legfeljebb a hazafiság moráljáról mondhatunk el egyet-mást, melyeket szavazati joggal felruházott polgártársaink figyelmébe ajánlunk abban a reményben, hogy hasznos szolgálatot teszünk a közjónak s egy lépéssel közelebb jutunk ahhoz az ideális ezélhoz, melyre minden hazafinak, tekintet nélkül politikai hitvallására, jutnia kell.A képviselőválasztás a politikai életnek legmagasabb hullámverése, mely magával sodorja s többnyire felszínre veti mindazon érdekeket, melyek a politikai szélcsend idején az emberiség keblében, ebben a mélységes tengerben, rejtve maradnak. A figyelmes s kissé filozófiai szemekkel vizsgáló ember a hullám felszínén ilyenkoro *sok csudálatos dolgot láthat, de édes-keveset abból, a mi az emberek őszinte, ideális hazafiasgondolkozását mutatná.De rnég hagyjan, ha csak az egyéni önzés volna a tettek rugója í Egyeseknek sokat meg lehet bocsátani s utóvégre minden ember legközelebb önmagához áll. De felszínre kerülnekolv nézetek is, melyeket nem az egyéni érdekek« »’ *sugalmaznak, hanem a megtévesztett lélek fanatizmusa.Az elvek mellett való határozott és férfias kitartás a hazafiság érzetét fenségessé teszi, de e fenséges érzet lealjasul az elvek megértésére éretlen nagy tömeg kebelében, midőn felajánljamagát a politikai czélok vak eszközévé. Erkölcsi szempontból bármennyire elitéljük is ez állapotot, egy hajszálnyi mentséget találunk azok számára, kik az önzetlen, tiszta hazafias czélok elérésére a nagy tömeget veszik igénybe. De ha-rr •• o  * •tározót tan elítéljük azokat, kik megbomlott leikök fanatizmusával oly elvek hirdetőivé válnak, melyeknek kierőszakolt sikere a magyar társadalom békéjét feldúlná. És különösen elítéljük azokat a

T A R C Z A.A kis embere vő.
Irta:  H A R M A T Z Y  L Ó R Á N T .Még tavaszkor történt, hogy Szentjoóby Fedőmé, éppen midőn az ebédhez akart leülni, a következő szűkszavú táviratot kapta egyik sógorától, Sabácz Ivántól, valahonnan a dunántúliul:„Kedves Pálm a! (Ez volt t. i. Szentjoóbyné keresztneve) Blanka leányom ma uzsonnára Pestre fog érkezni. Egyenesen hozzád megy. Kérlek fogadd szívesen. Bővebb részleteket majd megtudhatsz tőle. — Iván“ .Bár homályos sejtelme sem volt, mily ok és czél vezeti hozzá unokabugát ily váratlanul, vagy hogy úgy fejezzük ki, mily ok- és őzéiből köti Sabácz Iván sógornője nyakába a leányt, ez a szeretetreméltó fiatal özvegynek csaknem mindegy volt Nagy örömmel fogadta a hirt, jóllehet Blankát alig ismerte. Akkor látta először és utoljára, mikor boldogult férjével házasságuk első évében Sahúezéknál is megtette a szokásos bemutatkozó látogatást. Blanka ekkor hat éves volt l)e Istenem ! Ez már tizenegy év előtt történt . . . ! Mennyire megváltozhatott az a kis tömzsi, pufók, szőke bébé ezen idő alatt. I)e Szentjoóbyné biztosra vette, hogy unokahuga szép, kedves lesz.Rögtön parancsot adott, hogy Blanka számára rendezzenek be egy leány osan bájos szobát: s nem törődve, ha ki is Imi az ebéd, rövid értesítést küldött sógorának. megírva, hogy ha ez minden módon azt akarja,* * »" ’-hogy leánya Pesten fulladjon meg a portól, nem pedig a dunántúli földbirtokon, ám jól van ’ ö igen szívesen látja. Egyébként majd lesz rá gondja, hogy jól érezze magát nála. Végöl azon merész szójátékkal fejezte he levelét, hogy arra is ügyelni fog, hogy sem az utczai por ne

törekvéseket, melyek az elvek hirdetésére az 
Isten tisztddvre rendelt szent helyet választják s a fanatizmusra hajló nép lelkét a hit orvé alatt saját czéljaik gyámolitására használják fel.Politikai elvek hirdetésére ezer meg ezer alkalom kínálkozik, csak a templom az, melynek szent falai között nem szabad elhangzani oly véleményeknek, melyek az embert ember ellen

•  1 *uszítják.A törökök császárjának országa megmentése czéljából végveszély idején jogában áll a próféta zászlóját kibontani. A muzulmán nép fanatizmusa akkora, hogy az egy hitet valló népek milliói kötelességüknek tartják a kibontott zászló alá sorakozni s minden igazhitű muzulmán legfőbb üdvösségének és boldogságának fartja hite védelmében elesni. De a próféta zászlajának kibontása iszonyú következményekkel jár, melyektől maga- nak a török népnek felvilágosodottabb elemei is irtóznak.E veszedelmek fenyegetik hazánkat akkor, midőn a politikai elvek közé vallásos dolgokat vegyítenek s a haza boldogulását a hitbeli meggyőződés mikéntjétől teszik függővé, midőn a templomok szószékéről nem az isten igéjét hirdetik s a katétra politikai elvek tribünjévé válik. E törekvések sikere megl ő itallá azt a társadalmi egyetértést, melvet a hitbeli üdvözülés mikéntje e mai napig még nem zavart föl. Es hogy föl ne zavarhassa, e törekvések ellen még idejében tiltakozunk.Nem tennők. ha ne esett volna értésünkre az. hogy a rimaszombati járásban is történtek kísérletek arra, hogy a politikai elvek tiszt*' megértésére éretlen falusi nép a felekezetiesség szűk korlátain belől használtassák föl pártpolitikai czélok ra.
A  vármegyei központi választmány folyó hó 17-én Hinne* László főispán elnöklete alatt tartotta ülését, melyen a képviselőválasztás határidejéül f . október 

hó 2 ‘J-é t , csütörtököt tűzték ki. — A választásra a tisztikart következőkép állították össze:A rimaszombati választókerületbe!] : Elnök Marton János, helyettese Samarjay János ; jegyző Raróssy Gyula, helyettese Kubinvi Bertalan. Szavazatszedő bizottság el
ártson Blankának, sem pedig az a másik por, mit afiatal emberek szoktak a leányok szemébe szórni.

•«Ezt a levelet aztán egy szolga által postára adatta expressz.Szentjoóbyr.é kis leánya, Chilissé, nem volt igy elragadtatva Blanka megérkezése által. De meg kell itt jegyezni, az igazság kedvéért, hogy Clarisse-t ezen érzelmében nem valami előérzet, vagy ösztön vezette. A  kis leány álláspontjára helyezkedve, az ő véleménye Blanka jövetele felől, teljesen indokolt volt. Hiszen csak el kell gondolni: ebédhez készültek éppen, s jó ebédhez ( . . . eperkrém is volt,) mikor jött az az utálatos sürgöny : Mamája az örömtől elfeledkezett mindenről, ( . . * még az eperkrémról is !) és sietett rendeleteket adni, levelet Írni, nem gondolva azzal, hogy ő, Clarisse, már régen elfogyasztotta a tányérára szedett levesét, inig mamája még hozzá sem nyúlt a magáéhoz. S úgy vélekedett, hogy a távirat nem is jöhetett volna alkalmatlanabb időben, mint éppen ilyenkor, ebédkor, a mely időt a jó Istenke is arra rendelte, hogy az emberek ekkor egyenek. Nem is tekintett hát nagy örömmel nénikéje megérkezése elé.Nem tudom. Sabácz Ivánnak voltak-e téves nézetei az uzsonnázás félói, vagy a vonat késett, elég az hozzá, hogy Blanka uzsonnára Ígért megjelenése csak este hat órakor történt meg. Persze várták a kávéval. Ez ismét egy ok volt, hogy a kis Clarisse elkeseredjék Blanka jövetele, helyesebben nem jövetele fölött.Szentjoóbyné is türelmetlenül várta. Sógora nem irta meg a pontos időt, melyben leánya megérkezik, s az özvegy nem akart távozni otthonról, s buga elé menni j az állomásra, nehogy véletlenül elmellőzzék egymást az utón. Különben talán meg sem ismerték volna egymást. Nem maradt más hátra, mint várni. S Clarisse, látva mamája izgatottságát, gyermekes meggondolatlansággal kiszalasztotta a száján: „Vigye el Blanka nénit a . . . zsiraff!“ (Hogy ezen könuyelmü kiejtéséért Szentjoóbyné jól meg

nüke Institórisz Endre, helyettese dr. Löchert-r Tam ás; jegyző Feledy Ferencz, helyettese Komáromy István.A  rimaszécsi választókerületben: Elnök Lukács Géza, helyettese Máriássy G y u la ; jegyző Nagy József, helyettese Lovcsányi Béla. Szavazatszedő-bizottság élnék© Horváth József, helyettese ilj. Szabó László; jegyző Kossuth József, helyettese Lengyel Ábrahám.A  putnoki választó-kerületben : Elnök Farkas Gyula, helyettese Hámos Árpád; jegyző Kovács Miklós, helyettese Záhonyi János. Szavazatszedő-bizottság elnöke Moesz Miksa, helyettese Szilárdy Béla, jegyző Dapsy Géza, helyet tese Szabó József.A  küvi-i választókerületben: Elnök Dapsy Béla helyettese Szlávik József; jegyző Tomcsányi István, helyettese Papp Dezső. Szavazatszedő-bizottság elnöke Re- menrik Andor, helyettese Czékus László; jegyző B pa- dovszky Ká oly helyettese Felföldi Wttmár.A  jolsvai választókerületben: Elnök Ali hali k Dezső, helyettese grády La*os; jegyző Matolay Bertalan, helyettese Czibur Elek. — Szavazatszedő-bizottság elnöke Kalchbrenner Hugó, helyettese Fridiik Vilmos, jegyző Perjéssy László, helyettese 1) Tóth József.A  rozsnyói választókerületben: Elnök Szontagh Jó zsef, helyettese Máriássy Géza; jegyző Niki Gyula, helyettese dr. Bajcsy Sándor. Szavazatszedő-bizottság elnöke Marko Sándor, helyettese Szontagh Béla, jegyző dr. Kathoua László, helyettese Sebők Andor.Községi körjegyzői közgyűlés.A Gömür-Kishont vármegyei községi körjegyzői egyesület évi rendes közgyűlését í. hó 5-én tartotta meg Pelsücz város dísztermében, az egyesületi tagok élénkrészvétele mellett.A millennium ünneplése alkalmából Perczel Dezső belügyminiszter védnöksége alatt rendezett országos jegyzői kongresszuson vármegyénk jegyzőinek nagyobb része jelen volt, s mindennek ellenére községi körjegyzőink Pelsüczön is szép számban gyűltek össze, mi által élénk tanujelét adták annak, hogy a községi közigazgatas javítását szivükön viselik és minden lehetőt meg tesznek arra, hogy a jelen rendszerben is az általános közigaz- tás a lehető legmagasabb színvonalat elérje.A közgvülésl Fridiik Vilmos elnök lelkes szavakkal »nyitotta meg, megemlékezett az ezeréves nemzeti ünneplői. szép beszédét azon forró óhaj kíséretében fejezte be, hogy a községi körjegyzők, mint a nép közvetlen rezeiéi, tanácsadói és barátai, azon a helyen, ahova a gond-
fricskázta a baba száját, mire az keservesen sírni kezdett, s mégjobban neheztelt Blankára, ez nem tartozik a dolog lényegére.)Végre megérkezett Blanka.S ez eltüntette Szentjoóbyné türelmetlenségét, izgatottságát; s megelégedéssel tapasztalta, hogy unokahuga a lefolyt tizenegy év alatt, igen szép, kellemes megjelenésű, karcsú, szőke urhölggyé fejlődött ki. — Ismét az igazság kedvéért ki kell jelenteni, hogy a kis Clarisse idegenkedése, és a zsiráffal való rósz szándékai is szétoszlottak Blanka megjelenésével. Tudta jól a leány, hogyan kell megnyerni egy gyermek szivét; maradt otthon nehány kis testvére. A  leány által hozott édességgel telt kis skatulya megtette a kellő hatást S most Clarisse dehogy adta volua oda az „édes“ nénit a zsiralfnak, legföllebb azért, hogy az újra visszahozza, (persze azzal a kis skatulyával egyetemben.)Miután Blanka letisztította magáról az úti port, visszatért Szentjoóbyuéhoz, az ebédlőbe, a kávé mellé. —  Es ekkor Szentjoóbyné kissé zavarba, jött. Valami jutott az eszébe, mire eddig nem gondolt. Égett a kíváncsiságtól megtudhatni, mi hozta Blankát Pestre ; de elképzelhető, csak nem mondhatta ezt n ek i: „Nos hát kedves hugocskám, örülök, hogy itt vagy, de mondd csak, . . . mit is keressz te it t? “ Mert azt egy pillanatig se hitte, hogy buga egyedül az ó szórakoztatására tette volna meg az utazást. Hogyan tudja meg ezt szépen, csínján, finomul 9Blanka kimenté nénjét zavarából, s egyben kielégítő kíváncsiságát is.—  Nézze csak Pálma néni . . .  — kezdő.—  Ugyan — szakitá félbe az özvegy — csak nem fogsz ennem magázni! Nem vagyok még olyan vén.Blanka felelet helyett megcsókolta, s aztán folytatá:—  Nézd csak nénikéin, ezt a levelet a papa küldi neked. Leírta, hogv miért utaztatott hozzád. Én ugyau ajánlkoztam neki, hogy elmondom neked szóbelileg is, do



viselés által állíttattak, tegyenek meg mindent, hogy ahazának örök élete legyen !A közgyűlés a nagy figyelemmel és gonddal szerkesztett elnöki jelentés felolvasásával vette kezdetét, mely élénken és hűen számolt be az egyesület egy évi történetéről és tevékenységéről.Ezen jelentéiből tudtuk meg. hogy a jegyzők nyugdíjintézetének már 44.349 írt 90 kr. alaptőkéje van. a mi mindenesetre tekintélyes vagyont képez. Nagy kár, hogy 10.727 Irt 03 kr. tagsági dij van hátralékban, a mely azonban kellőleg biztosítva van.A mult évi számadás és a jövő évi költségvetés megállapítása után a közgyűlésnek kiváló érdekességet kölcsönözött az országos kongresszus rendezése felett megindult vita A jegyzői kongresszus sikerét, erkölcsi jelentőségének nagyságát el kell ösmermink, de tagadhatatlan, hogy a rendezés, mint minden nagyobb szabású országos mozgalom alkalmával, nehézkes, a kedvezményes vasúti jegyek expediálása pedig határozottan botrányos, rendetlen volt, és teljesen megérdemli a rendező orsz. bizottság, ha a gömörvármegyei jegyzői egyesület e miatt re szakisának adott kifejezést.A megyei bizottsági közgyűléshez kérvény fog he- adatni az iránt, Imgy a várniegvebeli községi körjegyzők részére a millenniumi évi nyugdijuk kiszabásánál háromszorosan számíttassák.Ezen kérelem teljesítését melegen ajánljuk a minden szép- és jóért lelkesülni kész vármegyei közgyűlés b. pártfogásába. Az ország számos vármegyéje községi körjegyzőit hasonló kedvezményben már részesítette.Ugyancsak a vármegyei közgyűléshez egy szabályrendeletet tog felterjeszteni, törvényhatósági Jóváhagyás végett az egyesület, a községi körjegyzői perenkivüli munka díjszabása ügyébenZáhonyi János egyesületi főjegyző által szerkesztett ezen szabályrendelet a humanizmus alapján áll, kimondja, hogy a községi jegyző vagyontalanok részére díjtalanul állítsák ki a nekik szükséges okiratot, hogy ahol adó és illeték ügyben a jegyző helytelen eljárása vagy mulasztása folytán ujabb intézkedés vagy kérvényezés válik szükségessé, ezt a jegyző köteles minden dij nélkül megtenni, hogy a jegyző az általa elvállalt ügyek helyes es szakszerű elintézése és az általa esetleg elkövetett mulasztásokért teljes an vagi felelősséggé I tartozik, másrészről azonban figyelemmel van a szabályrendelet, hogy a 2;> évvel ezelőtt megállapított kocsis borravaló helyett meltányosabb összeg állapíttassák meg a jegyzők munkájáért.Nem éri ugyan el a más vármegyében megái lapított maximumot, de tekintettel kellett lenni vármegyénk szegényebb sorsú vidékeire is.Á szabályrendelet mindenesetre haladást jelent a községi közigazgatás terén.A jegyzői testület hálás köszönetét jegyzőkönyvilegörökítette meg azon alkalomból, hogy Ileinzelmann AI-
“  7 • •íród a luhenyiki körjegyzői lakásra 3(HM) irtot, gróf And- rássy Dénes pedig a derítői körjegyzői lakásra szintén3000 frtnt volt kegves adományozni.

(  *Ez az első fecske, hogy vármegyénk vezéregyéniségei közül nagyobb alapítványt tettek le a községi köz- igazgatás javítására.A közigazgatás nyugodjon az akár kinevezési, akár j választási rendszeren, csak az esetben lesz tökéletes, ha annak tisztviselőit tisztességes fizetésben részesítjük!Ebes, eladósodott tisztikarral nem lebet jól adminisztrálni sem vármegyét, srin községet.Ne várjuk minden közigazgatási bajaink egyedüli orvoslását a nagy reformtól, egy messze jövő zenéjétől, . tegye meg erői, tehetségéhez mérten minden polgár a í közigazgatás iránt tartozó kötelességét, hozzon arra áldó- j zatot. nemes tette bizonyára e téren is dúsan meghozza j gyümölcsét, s az erős, gyors és tisztességes közigazgatás dus kamataival fizeti ez intézmény vissza e hazaliui ál- dozatot.A jegyzők jövő évi vándorközgyülése Esetnek város meghívása folytán, a szép történelmi múlttal bíró vendégszerető város falai között fog megtartatni.Több, inkább a jegyzői kart érdeklő kisebb jelentőségű ügyek letárgyalása után a közgyűlés d. u. l Jt 1 órakor véget ért.A közgyűlés után az egyesület tagjai IVlsiiez nemes város vendege; voltak. A nemes város a jegyzői kar tiszteletére közebédet adott a Korona szállodában. — Ahol j IVlsiiez város intelligentiája is teljes számban megjelent, j

A  kitűnő ételek és italok Bergstein Miksa vendéglős méltó dicséretére vallottak és a jó czigányzenekar hangjai mellett természetes, hogy a felköszöntők árja is megeredt.Fridiik Vilmos elnöknek ő felségére mondottt pohár köszöntőjét az illusztrisz társaság állva hallgatta meg.Záhonyi János Fridiik Vilmosért, a jegyzői kar díszéért emelt poharat.Osgváni Béla Esetnek város főjegyzője az egyesület pennája, Záhonyi Jánosra ürített poharat.Széntpétery Géza Klenóez város főjegyzője Molnár Gusztáv pénztáritok és Prekopa Károly alel nők nagy-rő- r. t. városi főjegyzőt éltette.Ezután a fosztok árja megindult és tartott egesz d.u. 4 óráig. Természetes, hogy ezek között az egyesület komikusa, Gaál György polonkai nagyközségi határőr volt a nap hőse. Kinek szellemdus sziporkázó ötletei vi-ip nose. üineK szeuemuus szipork (lám hangulatban tartotta együtt a társaságot.Melegen köszönjük meg IVlsiiez város vendégsze- szeretetét. Kitűnő vezérei élén virágozzék, emelkedjék vármegyénk díszére és büszkeségére!Sajó-Gömör, 1800. október 15 én.
Záhonyi Ján os, egyleti főjegyző.Vármegyei gazdasági egyesületünk.

megtartását a küszöbön levő országgyűlési képviselő választások tették szükségessé. A  megbeszélés tárgyát a párt magatartása s a legközelebbi teendők meghatározása képezte. A párt tagjai már a megelőző napon életjelt adtak egy hevenyészett népgyülés keretében, de működésük sikerét leginkább az által látnák, ha abban a jxírt elnöksége és választmánya vinnék a vezető szerepet. A  feltett kérdéshez, hogy a jelenlegi képviselő választások alkalmával aktióba kiván-e lépni a párt? többen hozzá szólották. Institórisz Endre ez időszeriot nem tartja oppor- tunusnak a demonstratiot. I)r. Szabó Samu. tekintve azt. hogy teljesen szervezett függetlenségi párt a kerületben nincs, s a szervezkedésre idő már alig van. a sikertelenség biztos tudatában szintén nem ajánlja az akciót. I)r. Veres Samu utal arra, hogy a jelenlegi viszonyok között még az eddigieknél is sokkal vesződdmusehh politikai áramlatok keletkeztek, s e körülmény kötelességévé teszi a pártnak, hogy a függetlenségi lobogó alatt ne mozdítsa elé a nép-és nemzetiségi pártok sikerét. Ebből kifolyólag ajánlja, bogy a párt egyelőre maradjon a passivitás terén, de ha valamely nem remélt meglepetés folytán sziik-. ,  ség lesz rá: a párt tagjai, elveik íentartása mellett, ak-Megyeszerte ismeretes, hogy mióta a Gomor-Kis- ' . °  , , , . ,ontvármegvei gazdasági egyesület korszerű újjá szer ve- \ ktíIlt ei venvesitsek szavazatukat, a mint a haza jól felfo- ‘se az utóbbi közgyűlésen megválasztott elnök, Serényi gott érdeke megkívánja. A  kérdéshez hozzá szólották mégél a gróf nehéz feladatává lett a szervezkedés nagy műn- Törköly József, Váry János és Kriston Szabó János —» • . . a .  • » a  * "  i i  * 1 ___________________________ __  .  J  . 4  I . _  .  ____ .  _  _  . .

hontvzéseBéla gróf nehéz feladatává lett a szervezkedés nagy műn- Törköly József, Váry János és Kriston Szabó Jánoskaja s az egyesület minél előbbi sikeres megindít hatása : ^  in^g a választások előtt óhajtott volna egv na»y fü«r-a le^iia^vobb ü(rvbuzíraloiniiial s íáradhatlan kitartással 1 , * • . .. ,.i . , 4 é , \ T*i 4 W  ur*juu*öaiuiuuiai 0 j Jeiisegi közgyűlést tartani, — vegre a tanácskozás ered-........ .............................. . i ménye egy nyilatkozat lett, melynek azonnali közhírrététele a függetlenségi párt tagjainak tájékoztatása ezéljá-ból elhatároztatott.A tegnapi nap folyamán városunk utczáin a következő tartalmú falragaszok voltak láthatók :Rimaszombat város 48-as függetlenségi párti választóihoz
Nyilatkozat.A rimaszombati 48-as lüggetlenségi párt állandó választmánya, a küszöbön lévő országgyűlési képviselő- választások alkalmából, a párt magatartását illetőleg. 1896. okt. 19-én tartott értekezletén elhatározta, hogy a jelenleg teliforgó körülmények között, miután az alkotmányos küzdelmek terén nem reméli elveinek diadalra jutását, olv politikai párthoz pedig csatlakozni nem akar, melynek elveiben mindnyájunk közös kincsének a magyar hazának, boldogulására és felvirágzására nem Iát degendő biztosítékot: a jelenlegi képviselőválasztások befejezéséig a passi vitás terére lép.A párt választmánya e határozatot, oly megjegyzéssel hozza a rimaszombati függetlenségi 48-as párt tagjainak tudomására, hogy a párt elveinek fentartásáról s mentői szélesebb körben való terjesztéséről jövőre fokozottabb mértékben gondoskodand.A  fentebbiekkel kapcsolatban a választmány szükségesnek tartja kinyilatkoztatni azt is. hogy abban az esetben, ha a jelenlegi szabadelvű párt jelöltjével szemben más jelölt lépne löl. ki ellenzéki lobogó alatt ugyan, de oly politikai elveket hirdetne, melyekben egy felöl a magyar állam egysege elleni törekvés, másfelől a tár

sadalmi hóké felbontásának ezélja látszanék : a t’iigget- lenségi párt tagjai egyénenként úgy érvényesíthetik szavazatukat, a mint a haza jól felfogott érdeke megkívánja.Kelt Rimaszombatban, 1891». október hó 19-én..1 rimaszombati 48-as fagyét lensági
párt választmánya.

Minthogy pedig, az érdeklődés eddigi hiánya miatt, szűk anyagi viszonyok között levő gazdasági egyesületünk sikeres munkálkodása csakis bizonyos loku anyagi megerőltetés mellett képzelhető az erélyes elnök minden alkalmat kihasználni igyekezett arra nézve, hogy a gazdasági egyesület megyei társadalmunktól könnyen telhető, megfelelő támogatásban részesüljön. Ennélfogva a tagul való belépésre a gazdaközönségen kívül fel kérettek nemcsak a megye összes községei, de az elnökség az ügy fontosságát megillető módon kifejtett hivatalos kérvényekkel fordult a megye területén működő iparvállalatok és részény társaságok hoz, sőt az egyes nagybirtokosokhoz is S habár — sajnos — az elnökség ezen fáradozásainak cddigelé általánosabb eredményét nem konstatálhatjuk is. mindenesetre az elnökség ebbeli munkálkodásának legfényesebb megjutalmazását látjuk azon monumentális alapítványban, mely szerint Andrássy Dános gróf a hozzá intézett elnökségi kérvényre és gróf Serényi Béla magán, baráti soraira, azzal válaszolt, hogy vármegyei gazdasági 
egyesület'ánk számára ötezer forintot adományozott.Gazdasági egyesületünket ért kiváló fontosságú esemény az elnök jelenlegi elfoglaltsága miatt csak november hó vége félé megtartandó végrehajtó bizottsági gyűlésén és deezember hó első felére tervezett alakuló közgyűlésben leeud hivatalosan enuncziálva; mindkét gyűlés a legnagyobb örömmel fogja venni és halás köszönetét kifejezni, egyesületünk sikeresebb működésére eme határozó befolyást gyakorló alapítvány felett; valamint egész vármegyénk bizonyára őszinte hálával adózik a nemes főurnak.A gazdasági egyesületek történetében csaknem páratlanul álló alapítvány egyébként egyenesen Serényi gróf érdeme, s neki köszönhető, hogy az áldozatkész nemes gróf, a jelenlegi elnök személyével azonos ügy felvirágzását ilv bőkezű adományozással elősegíteni igyekezett. Szivünkből óhajtjuk, hogy az elnök ebbeli érdemei és fáradozásai találjanak megjutalmazást gazdasági egyesületünk méltó felvirágzásiban, az illustris adományozás pedig szolgáljon tehetségükhöz képest követendő nemes példaként a szervezkedés szysifuszi munkájától mindaddig távol maradt egyéneknek. K . A .Választási mozgalmak.

A  függetlenségi párt körébőlA rimaszombati 48-as lüggetlenségi párt választmánya 18‘J(). október hó 19-én Hennyey Kálmán párt- jegyzőjét ajánlotta, kiket egyhangúlag meg is választoltak.

Jo lsv a , 1890. okt. 18.
Kubtnyi Géza, a jolsvai választókerület országgyűlési képviselője ma tartotta beszámolóját, melv alkalomra mintegy 400 választó polgár jelent meg, a kik között a túlnyomó számot az értelmiség képviselte.Bazilidesz Gusztáv, Jolsva váro> polgármestere, az értekezlet elnökéül Milialik Dezső Coburg berezeg fő-r-* CTügyészét, jegyzővé pedig Habány József, Jolsva város tő-elnök lakásán értekezletet tartott, melyen a választmány tagjai közül mintegy buszán jelentek meg. Az értekezlet

ő erre nevetett., s azt felelte: „Holló! Nem oda Buda!“ S azzal szépén feltúrta ezt a levélpapimst, s a borítékot leragasztotta. Hiába kértem, nem akarta megmondani, mi van benne. S meggyónhaloni. hogy mikor már a vasúton öltem, jn messze otthontól, olyan kisértés lepett, meg, hogy fellépjem a borítékot. De nem tettem !Ez utolsó szavakat oly aranyos hanglejtéssel mondta, mely kifejezte, mennyire meg van elégedve tanúsított magatartásával.— De kedvesem, — szólt Szentjoóbyné, — nem féltél a vasúton? Igazán, nem is értem az atyádat, hogyan mert igy egyedül útnak boesájtani.— O h: A papa jól megmagyarázta, hol, mely állomáson kell átszállanoin: aztán kézi podgvászoin sevolt, mit útközben elhagyhattam volna — telelt a leány fogulatlauul.— Jo , jo, — veté »dient neu je — de hátha, tegyük Id. valami tolakodó fiatal ember megszólított volna ?— I adtain volna magamon segíteni — viszonzá Blanka határozottan, szinte naiv önbizalommal.— Hogyhogy?— Meghúztam volna a vészieket !Erre lehetetlen volt, hogy az özvegy el ne moso- lyodjék. s biztosította bugát, hogy ennél okosabbat igazán nem is találhatott volna ki. Aztán kissé hátradőlt karosszékében, s felbontá sógora levelét; mialatt Blanka a kis Clarisse játszótársául szegődött., a ki megmutatta neki minden játékát, s a naptár összes neveit viselő, tekintélyes számú s jobbára rokkant babáit* S Blanka úgy hallgatta kis liugorskája szavait, mintha a világon semmi se érdekelné annyira, mint hogy miért hívják ezt a sánta babát Rozinak, s miért n«*m Annuskáiiak ?Pedig lett volna, mi ennél jobban érdekli. — Az a levél, mi ott volt Szentjoóbyné kezében. Ha tudhatná, mi lehet abban ?8 figyelni kezdé az özvegy arezvonásait. De az eredmény nem elégítette ki. A nő finom arczárói nem

tudott leolvasni semmit sem. Olykor átvonult azon egy mosoly, mit komolyság váltott tel, majd látta,a szemöldökük összehúzását s aztán ismét a mosolyt. És ez neki nem volt elég.— Nos, P álma néni, — kérdé, midőn ez zsebébe tette az elolvasott levelet — csakugyan olyan titok ez, mit a papa neked irt?— Bizony kicsikém! Fontos, nagyon fontos titok, mit nem lehet rábízni ilyen kis leánykára, mint te vagy, — felelt Szentjoóbyné gyöngéd enyelgéssel — és én azt ajánlhatom neked, hogy feledd el az egész levelet, s élvezd a jelent. Ne gondolj vele, miért vagy iit, csak örülj, hogy itt vagy !Abban a levélben pedig ezeket irta Sabácz Iván : „Kedves Sógorasszony! Levelemhez mellékelve itt küldöm Neked az én Blanka leányomat, kinél ked-
Wveselib aranyosabb, de egyszersmind rakonczállanahb teremtést alig láttam földi életemben Mi már nem bírunk vele! Te talán fogsz boldogulni. T. i. Blanka tizenhét éves, és mégis még mindig leány! Hisz ez gyalázat! (Ejnye furcsa nézetei vannak az én szeretett sógoromnak — gondola Szentjoóbyné, midőn ezen szavakat olvasta). Pedig hát kérője volna annyi, hogy szinte sok ! Es ő a legkegyetlenebb hidegvérrel és a legszeretetreméltóbb mosollyal ad kosarat valamennyinek. Nem tudom mitől vonakodik, általában a házasságtól vagy különösen a kérők személyétől, elég az hozzá, hogy a léjébe vette, hogy ó nem szerelmes, nem Jesz szerelmes, s nem is akar az lenni soha. Ilyen leányával aztán boldoguljon egy fiatal ember! Most már nem is igen akarnak vele „boldogulni“ . A szó szoros értelmében félnek tőle, ha csak látják; mert biztosra veszik előre, hogy valami csínyt követ el rajtok. — Mert Blanka semmi fölött sem mulat annyira, mintha udvariéiból gúnyt iu vagy főleg ha azokat egymásra uszítja. — Áz első majális, melyen megjelent, három párbajnak volt szülőok». Mind a liánnal miatta, végette

Az értekezlet elnöke megköszönve a bizalmat, tó- tárgyul a képviselő beszámolóját jelöli ki s egy küldöttség
vívták. 8 midőn megtudta, hogy ezekben két udvarló- ját miatta lejedében vitték haza, gúnyosan nevetett, s azt telelte: „Úgy kell nekik! Miért hagyták magukat!~ 8 nem is mulasztotta el, midőn két sebesült áldozatával legközelébb találkozott, hogy igy szóljon hozzájuk : „ Ja j!  De szépen ki vannak tatarozva! Hogy nem restellnek igy elém kerülni!“8 ez ellen hiába volt minden !Próbáltam hatni reá kéréssel, eielvivel, nem fogott rajta egyik sem !Most kedves Pálmám, hozzád küldöm. Segíts meg add férjhez valami tisztességes fiatal emberhez : mert, tudhatod, én egyébre nem nézek a leányom házasságánál Reményiem a pesti ni ismerősökkel nem fog úgy elbánni, mint az itteniekkel, kiket voltaké}» nem is tekint talán igazi kérőknek, de inkább pajtásoknak, hiszen együtt nőtt fel velők.Tudom, hogy hajt, gondot zökkentek a nyakadba, de azt hiszem nem lógsz neheztelni lekötelezett h ívedre . . . sth. stb. Sabácz Iván.így hangzott a levél.Szentjoóbyné kissé meghökkent.Alig érzett magában erőt, hogy megfelelhessen sógora belevetett bizalmának. — Ez csak azt kötötte ki, bogy a jelölt „tisztességes“ legyen. Ez tág fogalom. Ki az egyiknek tisztességes, elfogadható udvarló, másnak talán éppen nem Ínyére való parthieDe talán megvigasztalódott. Rá kell bízni a választást a leányra. Csak nem fog beleboloudulni talán egy . . . hóhérba vagy valami más hasonló foglalkozású gentleman-be. Majd csak meg fogja találni a szivét, ha az eddig el volt veszve. S a megkeresésnél majd ő fog neki segíteni. Es e támogatással Blanka meg is lehetett elégedve; hiszen Pálma nénikéjének eleme volt a házasságok közvetítése, szerelmesek összeboronálása. Blanka meg lehetett elégedve.Jól gondoskodtak sorsa felől. (Folyt, követk.)



megalakítására hívta fel az értekezletet, mely küldöttség i képviselőt a beszámolóra meghívja.A küldöttség tagjai: Fodliradszky Endre erdőigaz-,r-i(ö Sc lived er (ívnia vasgyári i •rázható, Kuna Aurél fö-és Fridricli Vilmos községi főjegyző voltak.szoteabiró és Fridricli Mlmos Községi főjegyzőA küldöttség élén megjelent képviselőt lelkes éljenzéssel fogadták. Az értekezlet elnöke üdvözölte a képvi- >olőt. ki jóakaratát a kerülettől soha sem vonta meg, ki az ország nagy érdekei mellett kerülete érdekeit mindég kivált* figvelembe részesítette. E  kerület szeleteiének és ragaszkotlásának legnagyobb bizonysága e nagy és ér- tefnies közönség, mely a beszámolóra idesereglett ; —kéri a beszámoló előadását.Rubinvi (íéza képviselő a következőkben jellemzi alefolyt országgyűlési cziklus alatti magatartását:Rövid idő múlva öt éve lesz annak. — úgymond hogy másodízben tiszteltek meg e kerület választópolgárai azzal, hogy egyhangúlag országgyűlési képviselőjükké vá- I,osztottak. Megválasztatásakor kijelenté, bogy a mint e kerületet eddig, úgy ezután ó is szabadelvű szellemben kívánja képviselni.Kijelentette — annak idején, — bogy ezen választó- kerületnek jólétét, előmenetelét tehetsége szerint munkálja, a választók érdekeit a lehetőségig előmozdítja.ígéretét betartotta, s azon tudattal s nyugodt lelki- ismerettel adja vissza a szabadelvűsig zászlaját a kerületnek, hogy az ép oly szeplőtlen és tiszta, mint a hogy azt öt évvel ezelőtt átvette (Eijenz.es )Mint képviselő, kötelességét úgy a törvényhozásban, mint választókerületében igyekezett logjobb akarata szerint teljesíteni. (Éljenzés)Azután a törvényhozás öt évi munkásságáról számol le. kijelöli különösen az egyházpolitikai törvények megalkotását. — E törvénv az egész kontinensen nagyobb zavargással volt keresztül vihető.Bizonyos hatalmi törekvések, melyek a magyar állameszme előtt meghajolni nem akartak, álltak útjában,ezekkel harezot kellett és kell vívni.E liarez nálunk lehetőleg simán vivatott meg. Az államhatalom fenyes megóvásának kidomborodásával oldatott meg e kérdés akképen, hogy a higgadtabban gondolkodó ellenfél nagy sérelmet nem talált benne.Elmondja az el keresztelési rendelet eredetét, mely törvén ven alapuló rendeletnek a kát hol i k us papság egv- éitelmüleg ellenszegült. A kormány előtt két ut állott, vagv törvénvhozásilag — e sérelmesnek kijelentett ren
deletét - -  szigorú büntetés terhe alatt végrehajtatni, vagy gyökeresen orvosolni.Az első mód, bár törvényes, de tapintatos nem lett volna s nagy zavarok kútfejévé válik; a gyökeres orvoslás. az egyházpolitikái törvények megalkotása, a szahad- elviiségnek is elengedhetetlen követelménye.Ez ellen is fellépett a reakezió, csatába vitte a lut- buzgóságoí. szövetkezett a különféle elemekkel, nem válogatott az eszközökben: — de sikertelenül.Az alkotmányos magvar kiiálv meghallgatta a nem- zet óhaját, belátta igazát és szentesítette a törvényeket. (Éljenzés.)E törvények keresztülvitelére a szabadelvű párt mindenkor diadalmasan tekint vissza, (Eljenzes) egt sz Európának tiszteletét és elismerését vívta ki ez által. — Szeiiiesitve vannak s érvénybe léptek a nélkül, hogy valaki jogosan azt mondhatná, hogy vallásának szabad gyakorlásában gátolva van.Azok a nagv férfiak, kik ezen harezot vívták, kik ezáltal homlokukra hervadhatatlan I»abért nyertek, sajnálatos télreértések miatt félre vonultak, s ez újabb bizo- nvitéka annak, bogy a szabadelvű párt, melvnek zászla- ját ép oly liiveis szolgálják, nem érdekközösség, mint hirdetik, hanem elvek alapján áll.E törvények létesítésekor egyike volt azoknak, kik sem jobbra, sem , balra nem tekitve — a szabadelvüseg utján haladtak, i El jenzés).Hivatkozik, hogy O volt az első képviselő, ki boldogok Schopper f»völgy rozsuyói püspök kiboesájtott pásztor levelére — kit személvesen egyébként tisztelt, — választókéiületét Összebivta, s ez alkalommal kijelentette, hogy ő csak mint a szabadelvű eszmék harezosa m.irad

í jképviselő és ba a választókerület nem akként gondolkozikmandátumáról lemond.
. .Ürömmel tapasztalta akkor is, hogy kerületének gazi képviselője. IZajos éljenzés).Az egyes politika pártokról a következőleg nyilatkozik :A szabadelvű párt elveit, ezélját, működését ismerik választói, ezen irányban, ezen eszmék és vezérelvek hatása alatt kivan a jövőben is működni. (Helyeslés, éljenzés.)Van a hazában egy olyan párt. melynek múltja nincs, jelenje siralmas, s bízik a magyar nép józanságában. hogy jövője sem lesz, ez a „néppárt1*.A hatalmas és nagv vagyonnal bíró urak méltat- latiul vették tel a „iiép**-párt nevet, mert kinek köszönheti az ország, hogy magyar, azon uniknak-eV kik a

CT •/ (  »történet tanúsága szerint mindég saját hatalmi érdekeiket toltuk előtérbe, vagy a köznemesség, polgárság, s 48 óta a népnek ?Ki tartotta fenn nyelvét? Ki emelt oltárt ennek? A nagv urak, vagv az utóbbiak? A történelem mond
•* * 7  •erre Ítéletet.1848-ban is nem-e <.* nagy urak kívánták a kaszt-

* •/szellemet fenntartani, a kik most a népért rajongnak?Nagy elveket hirdetnek, elve szerint azonban nagy elveket esak tiszta inocsoktalau kézzel, az igazság erejével kell végrehajtani.A néppárt felkorbácsolja a hazafiatlan elemek szenvedélyét. s a hazafias elem ellen küldi harezba, lölszitja a vakbuzgóságot, s ba higgadtan saját lelkűkbe tekintenek, lehetetlen, hogy meg ne undorodjanak cselekedeteik tói. illetve annak következményeitől.Nem hiszi, bogy a magyar népen fogjon a métely.A  nemzeti párt és függetlenségi két part előtt mint oly pártok előtt, melyek más — szerinte nem helyes — utón bár, de a törvényes alapon a haza javára működni törekszenek, tisztelettel hajlik meg.A nemzeti párt ugyanis gróf Apponyi Albert indítványára a képviselöház többi pártjaival együtt mint egy ember állott fel a kötelező polgári házasság mellett és mégis a küzdelemben a zászlót elhagyták, nem meggyőződésből, de hatalmi törekvésből, pedig egy pártnak sem szabad feladni az igaz elvet, bárki viszi azt keresztül, mert akkor a helyes útról, irányról letér.

Hűtlen lett a szabadelvüség a vallásszabadság zászlójához az I gron-párt, — mely magát 4S-asnak vallja, de elveit nem követi : egyedül «lusth elnöklete alatt álló lüg- getlenségi párt volt az, mely nem azt nézte, kitől származik, kinek a kezéből jön. hanem azt nézte megfelel e azon elveknek, melyek**! zászlójára felirt.Áttér aztán a választó kerület speeziális érdekeinek ecsetelésére, a murányvölgyi vasút létesítésére,  ̂ a jolsvai honvédlaktanya építésére, a nagy-rőczei felső kereskedelmi iskola államosítására, rámutat mint oly tényekre, melyek létesítésében fáradozott. (Eljenzes.)A.Iitr van község, inelvnek ügyében valamit ne tett volna : nőm lópto át válíiszto polgár kiiszölict a iirlKiiI, hogy igaz, jogos ügyét lel ne karolta volna.Ezzel fejezé be — a választok szűnni nem akaróéljenzése között — beszámolóját.Basilidesz Gusztáv meleg hangú beszédben mond köszönetét a képviselőnek eddigi működéséért, az értekezlet egyhangú s egyértelmű bizalmára támaszkodva újból felkéri a képviselőjelöltség elfogadására.Mi bálik Dezső értekezleti elnök szintén biztosítja akendet osztatlan bizalmáról, melyet annyira bii, bogy a politikai küzdelem nem, — egyedül esak a halál választhatja el.Riibinyi Géza a jelöltséget elfogadja; programúiként rámutat múltjára, s kijelenti, hogy egyedül mint képviselő kíván működni a szabadelvű eszmék diadalra .juttatására törekedve, a választó kerület es annak polgáiai igazságos érdekeit mint eddig, úgy ezentúl is előmozdítva.Az értekezletet 400 terítékes banket zárta be, ine-Ivcn Küblim Géza képviselőjelölt élénk o\áczió tárgya volt. 
J  J — r — 1.Közönség köréből.*)

Nyilatkozat
a rimaszéesi Verniet választó jtohjúrathoz.Mivel magamról, mint a rimaszéesi kerület szabadelvű képviselőjelöltjéről olylele híreket hallok teijeszteni, mintha én a kormánynak, bizonyos előnyök élvezést* mellett. reverzálist (kötelező nyilatkozatot) adtam volna arra nézve, hogy a kvóta-felemelést mindenesetre megszavazni tartozom, illetve fogom, teljes lelki felháborodással utasítom vissza ezen még korteskedésből sem illő aljas vádat. s annak terjesztőjét, bárki legyen is az. alávaló, lia- 

7U<r rágalmazónak nvilváuitoiu mindaddig, mig állításátigazolni nem tudja /Feled, 1806. okt. 20. Dráskóezy László.

Igen tisztelt Szerkesztőséit!A választási harezban sok mindenféle harczeszköz jön felszínre, de egy sem olyan visszataszító, mint mikor a pártok sajtó utján akarják egymást meghurczolni.Tudja a közvélemény azt, hogy Dráskóezy László szabadelvüsége nem csak szavakkal való dobálózasát, hanem a nép javának, a nép boldogitásának előmozdítását ezélzó komoly törekvést kép«*z, a mely varázshatalmával hívta a küzdő poronda a jeles férfiút, a ki mint törvényhozó még ezeiszerte jobban fogja a nép javát, bajainak könnv ilesét, művelődésének előmozdítását eszközölhetni, mint eddig főszolgabíró korában tehette, annál inkább igyekszik őt népe a törvényhozás palotájába behozni, tudja azt, hogy szelleme továbbra is uralkodni fog ke-rületje közigazgatása felett.A legnagyobb rá fogás az is, hogy pártja az erőszakkal óhajt tért foglalni, hogy itt bármi parancsszóra történnék, mert a nép lelkesedése viszi oly rohamosan a zászlót szét a kerület minden pontjára és a nép százával zarándokol Feledre, hogy a lobogót megszerezhesse, ÍÜ(r‘ret len meggyőződésének jeléül kitűzhesse.Nem kívánunk mi mást, mint hogy az ellenzék is ugyanolyan fegyverekkel küzdjön mint a szabadelvűek tábora, akkor nem következnék be a zászló tépés napirendre. nem lenne az elvekkel való terrorismus. Szeretjük mi hazánkat és hazánk függetlenségét mi nem szavakkal, de tettekkel kívánjuk védeni, kiépíteni és a tett bűvölő hatalma nem szorul a hangzatos szavak üres pukkanására. Nincs is az egész kerületben a hivatalos erőszaknak a legkisebb jele sem. — s puszhoirv a hivatalos ügymenet íenakadua. —
• *. » •panasza, azonnali elintézést nyer most is, s a közigazgatás minden szükséglete kielégittetik. Itt tehát a hangoztatott panaszaira ok nem lehet, de a zászló győzedelmes haladását kisebbíteni álhirekkel nem engedhetjük.Ha a jegyző urak idóukint felkeresik a népet gyülekezetünkben, vájjon ki tegye, ba nem a jegyző, a nép igazi barátja, ki a népet nemcsak akkor keresi fel, mikor voksra van szükség, de mindig valahányszor, baja van, tanácsra van szüksége, a kik a politikai elvek komoly érteimét is megtudják magyarázni a népnek, megtudlak értetni, hogy mily komoly munkával küzdenek intéző férfiak a haza javának előmozdításán, a mit legfényesebben pecsételt meg a millenniumi kiállítás, a melyet Dráskóezy László képviselőjelöltünk buzgalma é» áldozatkészsége folytán kerületünkből olv sokan te-

CT * •kiüthettünk meg, hogv az által hazánk nagyságát, tóvá- rosunk nagyszerűségét megbámulhattuk. és| a látottakból tanulságot meríthettünk.Pedig jól tudjuk, hogy akkor még nem gondolt arra. hogy a közbizalom oly díszes törvényhozói állásra hívja meg, s a legönzetlenebh indokból állt a nép élére. Igazság és méltányosság, nemes hév vezette őt eddig is járásáért, ezt a szellemet megőrzi mo>t is, és megköveteli. hogy minden tisztviselője, minden hive megóvja azt.Nem is lehet ellene e téren panasz, sőt többet tett mint a törvény megkívánja, jelöltetése után rögtön szabadságoltatta magát, a hivatalos ügvek vezetésébe nem folyik bele. a hivatalról való lemondást pedig a törvény nem követeli, de arra szükség nincsMi tehát nem adunk semmit a támadásokra, meg- védenek bennünket a nép javát, előre haladását, gazdasági fejlődését, terheinek könnyítését, az igazság és jog elveinek fejlesztését ezélzó törekvéseink, megvédenék hazánk felvirágozásába, függetlenségébe és ennek épülete kiépítésébe vetett erős bizalmunk.A szabadság, testvériség és egyenlőség nemes zász-
*) Lapunk a képviselőválasztásokkal szemben pártállást egy- 

ál talán nem foglal, hasonló irányú közérdekű köz len tényeket azon
ban bár mely oldalról elfogad; de az ilyen czikkekért a felelősség a beküldőt terheli.

hivatalos erö-t rá fogás az,Bárkinek van, s a közi gaztehát a ban-

lója alatt küzdve, kötelességünk jelöltünk és kerületünk jó’ hírnevét az álhiresztelésekke! szemben megóvni ; ezt. és semmi mást nem ezéloztunk, tudva, bogy a tisztesség határai közt mozogva, csak még jobban biztosíthatjuk a győzelmet elveinknek.
A  rimaszéesi kerület több független potyára.

Tekintetes Szerkesztő vr !A „Gömöri Hírlap- 42. számában megjelent „M ik történnek- ezimü c/ikknek személyemmel foglalkozó részére a következők!» *n kívánok válaszolni:Annak csak örülök, hogy gömbölyű — kinek dereka még a kövesutoa sem törik —  pap s nem pijtaszár-lábu, görnyedt alak vagyok.Azt pedig, hogy Dráskóezy László urat, mint egyházam felügyelőjét — tehát nem a pap felügyelőjét, mint azt a czikkiró gondolja — nem kegyhajhászásbol — mert arra szükségem nincs, hanem azért tiszteiéig, becsülöm s szeretem, mert ezt nemcsak mirt egyháe- felügyelő 9 évi sikeres s érdemekben gazdag hivatalos- kodása által, hanem ugv is mint tisztességes s beeidetes ember s megyei tisztviselő a nép javának s a hazafias szellem előmozdítása által nagy mértékben megérdemli, s hogy ennek következtében most mint képviselőjelölt érdekeit tisztességes utón s módon, tehát, nem 
ámiti/ntás s sokat füllentés á lta l. — mint azt az ellenpárt korteseinek egyike öirtnagáról előttem mondotta. — előmozdítani törekszem, mindenki természetesnek togja találni.Végül megjegyzem, hogy én hivatalos kötelességeimet még akkor sem mulasztom, mikor polgári jogaimnál fogva a polgári élet mozgalmaiban részt veszek. De mit szól az olvasó közönség ahoz. hogy az ellenpárt költéséi között van egy —  a rimaszombati választó ke
rületből való — tanító is, ki a helyett, lio<jy most az iskolában tanítói kötelességét végezné, urak es nem urak társaságában választó kerületünkben Fáy Barnabás ur ja vára korteskedik, s füllentéseiről előttem dicsekedik.Ennyit óhajtván a fent említett czikkre válaszolni maradtam kiváló tisztelettelDerencsény, 1896. okt. 20.

Buzágh István , ev. lelkész.és
A  vármegyei közgyűlés. í. hó 15-ik és IG-fknapjain fölvt le nagy érdeklődés mellett, bár sok ula- * * * * *  ■ - |kot tartott távol a képviselő választási mozgalom. A köz- gvülést Háunos László főispán lelkes szavakkal nyitotta meg. A közgyűlés elején (elolvashatott ő Felsége legfelsőbb kézirata, mely szerint az országgyűlés feloszlatván, az újat november 6-ikán hívja egybe 1848. évi törvény alapján, s meghagyja kedvelt híveinek, hogy az országgyűlési választások iráni tegyenek meg minden intézkedést. Zugó éljen kisérte a bizottsági tagok által állva végig hallgatott kir. kéziratfelolvasást. — A  kitűnő tellal megszerkesztett alispáni jelentés tudomásul vétetvén, M á 

riássy  Andor az útadó késedelmes behajtása iránt tett kifogást, mire közhelyeslés között írappánsul adta meg a választ az alispán. Lukács Géza kijelentette, hogy vármegyei költségvetés lí> napon át ki volt függesztve és az ellen kifogás nem tétetett. Felolvastatott ö Felsége legfelsőbb köszöneté a millenniumi hódolat, és Károly Lajos íöherezeg elhunyta alkalmával ki fejezett részvét- nyilatkozat felett. — Tárgyalás alá vétetett a Sajó vize- uek a gróf Andrássy Géza-féle vasművek részéről vassa- lak által való megfertőzésének ügye, a nielv kérdésnél
* * c •/ *kivált Szcntivánvi Árpád szólalt fel nagy erélvlyel. hogy nem engedhető meg. miszerint a gróf a vármegye közvéleményével ellentétbe helyezze magát, s Gaal igazgató e tárgyban történt felszólalását is erélyes hangon bírálta, majd az alispán, Máriássy Andor és mások felszólalása után llám os László főispán azon indítványa fogadtatott el, miszerint ezen sokat vitatott ügy a grófi uradalommal egyezség utján szabályoztassék az ipar és földműves érdekek közös védelmével, mi élénk éljenzést keltett. Futunk városháza építési ügye jóváhagyatott a szabályszerű felszólamlási batáridő tentartásával. A millenniumi nyugdíj idő 6 -szoros számítását a belügyminiszter jóváhagyta, mi örvendetes tudomásul vétetett. — Az agyagipariskola Miskolezon állíttatván fel, a közgyűlés kimondotta, hogy a 800 fit segélyt nem adja meg, mert az csak egv Rimaszombatban felállítandó iskolának szavazta meg, mi élénk éljenzéssel fogadtatott. — „Magyarország Vármegyéi és Városai“ ezimü vállalatnak 2000 Irt újból azon teltétel mellett lett esak megszavazva, ba a kefélenyomafc bemutattatik, amit tenni a vállalat vonakodott és azt a közgyűlésnek bejelentette. Alispán nagy lelkesedés mellett jelenli be azon indítványt, bogy a millenniumi közgyűlés jegyzőkönyve nyomattassék ki, s küldessék meg minden törvénvhatóságnak és bizottsági tagnak. A beteg-» “  r* r* “sége által hivatásában akadályozott dobsinni erdőmester 1 *

Schm idt ügye. a dobsinai polgárim ster Máriássy Andor, Dr. Szétess Ödön és az alispán szakszerű I« Iszólalása után akként mert elintézést, hogy évi 800 írtért tartozik az irodai
%/ 9 ^  Vkezelést és fűi észvezetést eszközölni, az erdókezelés iránt pedig erdőmesteri állásra a pályázat kiirassék. Több kisebb és nagyobb fontosságú tárgy elintézése után f. hó 10*án zárult a megyei közgyűlés.

C %r i  &

Ki tüntetés. A  király M aráin yi Antal nagyrőczei róni. katli. iskolai tanítónak a koronás ezüst érdemke- resztet adományozta.
Áthelyezés. Bodrogközi Zoltán földmives iskolai tanítót — a limaszombati társas élet egvik kiválóan ro- kons/enves alakját — mint értesülünk, áthelyezték a karezagi földmives iskolához A szaktekintetben is kiváló tértin távozását őszintén sajnáljuk, s legjobb kívánságaink kisérik uj otthonába. Számos tisztviselője és jó barátja — mint halljuk — a távozó tiszteletére folyó hó 22-ikén este a Három Rózsában búcsú estélyt rendez.

ni

Virághullás. Stolcz Zsiyniond  helybeli derék iparos polgártársunkat súlyos csapás érte kis leányának 
Annának  elhunyta által, kit alig tiz éves korában ragadott ki a kérlelhetten végzet a szerető szülök karjaiból. A kedves gyermek halálának oka vörheny volt. Tünetese ma délután lesz.

Nép gyűlés. A rimaszombati függetlenségi —  48 as polgárság f. hó 18-ikán délután a Három .Rózsa nagytermében Kiiston Szabó János elnöklete alatt nép- gyűlést tartott, melyen a párt elnöke Henoyey Kálmán



— ki különben a népgyülés egy behívásába sem folyt be, —  nem jelent meg, s igy az idciglcues elnök feltette a kérdést, bogy a függetlenségi elvű polgárság milyen álláspontot foglal el a választásokkal szemben; különösen az esetben, ha néppárti jelölt lépne fel. A gyűlés határozottan elitélvén és ellenszenvesen nyilatkozva a néppárt ellen.de viszont a kormánypárttal sem mutatkozott hajlandónak szövetkezni. Végre abban állapodtak meg, hogy a párt elnökét felhívják a párt választmányának egy belli vására, ami másnap meg is történt.
Főúri jótékonyság. Andrássy  Géza gróf, megyénk nagybirtokosa, Rozsnyó vidékének kisdedóvodái részére 1050 frtot, a sebespataki tüzkárosultak részére pedig 100 irtot adományozott.
Halálozás. Makláry Papp István, borsod vármegye közigazgatási iktatója hosszas szenvedés után e hó 18-án elhunyt. A megboldogultat városunkban is terjedelmes rokonság gyászolja, — a Szügyi-, Rásky- és Gas- ko-családok szerető rokont vesztettek benne.
Helyreigazítás. Lapunk múlt számában „Díszes esküvő** eziminél referáltunk az Eckstein Fiesko ur családjában előfordult ünnepélyről s azt irtuk, hogy \\ eil Mór ur, a vőlegény, a Jelűnek B. és társa fakereskedő ezég könyvvezetője. Ez tévedés volt, a mit ezennel szívesen helyreigazítunk akkép, hogy ^  eil u ra  Jelűnek B. és társa helybeli előnyösen ismert fakereskedő ezég beltagja.
Vigyázatlanság. Velkenyén f. hó 17-ikén Czi- gány János 18 éves legény busvágás közben a nagy késsel bal kezének kél ujját elvágta. Beszállították a helybeli közkórházba.
Közgyűlés. A „Gömörvármegyei athlcta-klub“ a folyó évi november hó 15-én, vasárnap délután 2 órakor, a rimaszombati egyesült protestáns fögymnasiuin tornacsarnokában közgyűlést tart, melyen a tanácskozás tárgyait képezik: 1 Ä választmány jelentése a lefolyt évről. 2. A klub ujranlakulása vagy feloszlatása. 5. A közgyűlésig beérkezendő ügyek tárgyalása.
Hangverseny. Fiilöp liiza operaénekesnő, Fülöp Alfréd és Ligeti Jenő I. hó Dl án második hangversenyt rendeztek a Három Rózsa nagytermében. A művésznő ez estén is csillogtatta fenomenális hangját; gyönyörűen adott elő nehány Operette- és operáriát, melyekkel egészen elragadta hallgatóit. Különösen sok érzessél és nagy hatással énekelt egy magyar dalt. Szép énekét méltó tapsokkal jutalmazták Ligeti Jenő Kiss Józsefnek „Gedö- vár asszonya“ cziinii költeményét szavalta szépen ; megérdemelte a zajos tapsot. A hangversenyzó kis társaság innen Putnokra utazott.Hivatalos közlemény.

Á rle jt
Gömör- Kishont vármegye alispán i hivatalától.

jtési hirdetmény.20100. s z .— A vármegyei székház hivatalon helyiségeinek fűtésére az 1800/07-ik évben szükségelt s a rimaszombati vármegyei székház udvarára beszállítva átadandó 520 köbméter — fele részben első osztálya hasábos biikk. fele részben első osztályú hasábos cserfa — esetleg pedig fele részben első osztályú hasábos cser, másik fele részben első osztályú hasábos tölgy fának árlejtés utjáni beszerzésére határidőül folyó évi no
vember hó 5-ének d. e. 10 órája ezennel kitüzetik.Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy a fent kitűzött határidőig zárt ajánlataikat az alispáni hivatalhoz annyival inkább saját érd* kükben beadni el ne mulasszák, mert a kitűzött határidőn túl elkésve beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.Rimaszombat, 1800. évi október hó 17-én.

B o n u  m iszn, al ispán.
Felelős szerkesztő: Dr. VERES SAMU.Nyíl tiér.*)

Nyilatkozat.A „Gömöri Hírlap* 42-ik számában a s ............. i tanítóról egy valótlan történet van elbeszélve, mintha én a simonyi 48-as lobogóra megesküdtem s e mellett úgy nyilatkoztam volna, hogy aki az esküről megfeledkeznék, az vegyen magának 4 kiért ezukor-spárgát és .ludas módjára akassza tel magát, hogy ezen előadás, valamint az, hogy egy gazda nálam járt volna 4 krral, hogy azon spárgát vegyek, nem egyéb gyalázatos hazugságnál, a legotrombább kortes-fogás, s aki irta, mindaddig hazug rágalmazó marad, a inig azt bebizonyítani nem tudja.Hogy pedig én micsoda elvet vallók, az az én lelki- ismeretem dolga, s biztosíthatom az egész közvélemény*, hogy ezért a felelősséget elviselem, mindazok is, kik velem tartanak, s kik velem együtt adták ki a következő nyilatkozatot a simonyi értekezleten :„A  simoni-i „48-as függetlenségi Kossuth-párt*4 tagjai, mint választó polgárok, kik eme magasztos elvet évtizedeken, minden inna 
párttól roló rajnaira nélkül, tiaztán fentartottuk : kijelentjük: miszerint csak oly képviselőre adjuk ez alkalommal is szavazatunkat, ki az alúMd tiszta eiveket magáénak vallja:1. Kívánjuk, hogy az egyházp ditikai törvények, tehát a vallás szabad gyakorlata, továbbá a polgári házasság ellen irányuló minden mozgalma*, támadást visszautasítson, azoknak megváltoztatását vagy eltörlését szavazatával meggátolja.2 Kívánjuk, hogy a megyei tisztviselők állandósittassanak, s arra csak kellő iskolázottsággal juthasson mindenki. Úgy a káztjnz- 
jntáat, mint az iskolákat e e jy e  át az állom. Mondassák ki az *»i- 
j j e n  iskoláztatás.3 Kívánjuk, hogy azon elveik 1. melyek hazafiatlanok, — de mégis 48-as ezimet bitorló ^Ugron*-pártiakkal vagy a 67-**s alapon álló, szintén „Ha»*;»rékpárti*4 szagu;de magát ellen/fkinek mon*ió pártokkal ne szövetkezzék. sőt az i.yen egyének támogatását utasítsa vissza Inkább bukni tiszta elvekkel, mint győzni „H a b a rék•* p o li
tikáéul.Ha e kívánságaink nem fogadtatnak el felléptetett jelölt által, bárki legyen az : úgy felmentve értzzák m ájunkat az iln oaaze- 
hnbaradott elrek kotelezettséje alól. érvényesítvén szavazatainkat teljesen szabadon vagy esetleg végkép visszatartjuk szavazatainkat.Beadja : több siumni szavazó polgár nevében : Csizy Miklós, Pál Lajos. Braun Parkas, F . Balog Péter, Szaniszlo István. Imrieze István, Pál István, Lökös Gergely, K. Bacsó János, G Bőd János, P . Bőd János stb.“Simonyiban, 18%. okt. 20. Tisztelettel______________  Csizy M iklós

* )  E rovat alatt közéltekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Fou lárd -selyem et 60 krtól 8 frt 3T> krig méterenkint — japáni, chinai stb. a legújabb mintázatban és színekben, u. in. fekete, fehér és színes H en n eberg-selyem et 3;> krtól 14 frt 65 krig méterenkint sima, csíkos, koczkázott, mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben és 2(X)0 szin és mintázattal stb.) a megrendelt áru postabér és vámmentesen u házhoz 
szállítva mintákat postafordultával k ü ld : H en n eb erg G . 
(es. és k. udvariszállito) selyem gyára Zürichben. Svájozba ezimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.
/OOKXXXXXXXXXXX

Gyümölcsfaeladás.A Rimaszombat városi gyümölcsfaiskolában folyó évi október 15-tól a következő fák elárusittatuak: 500 darab 4—5 éves kész termőfák, többnyire téli fajok, 100 darab 20 frt,50 darab 10 frt, 25 darab 5 frt. 25 darabon alól darabja 25 kr. saját választásom szerint.
— Alm a és körtefajok: az első 100 darab 25 frt, másodikból 100 darab 50 írt. Készlet 1000 darab. — Eperfák, magból nevelt, 5 évesek: 100 darab 18 írt.Többféle díszfák és fekete-fenyő (Pinus austriaca) 100 darab 15 írttól 25 frtig. Dísz
cserjék 100 darab 10 írttól 15 frtig.

Akáczok  nemesítve; szomorú, vörös virágú, szurkos, gömb és piramis alakú, darabja 50 kr. Akáczok sövénynek való, 100 darab 5 frt. Thujhák darabja 25 krtól 80 krig. — 
Jávorfák 2 évesek, további nevelésre igen alkalmas. 100 darab 8 írt. Gesztenye magou- ezok egyévesek, 100 darab 1 frt 80 krVidéki megrendelések a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétellel, helybelieknek készpénzfizetés mellett pontosan eszközöltetnek.Szállitásköltséget. valamint a koczkázatot a megrendelő viseli. Megrendeléseket elfogad

Wikoukál Henrik,1 — 2 faiskola-kezelő kertész.
x x x x x x x x x x _______
Koszén.Van szerencsénk a í. közönség b. tudomására hozni, hogy Főtéri fióküzletünkben sal

gótarjáni legjobb minőségi! darabos kő-
szenet tartunk alandóan raktáron, és azt kocsi (vaggon) rakományban házhoz is szállítva, valamint a legkevesebb mennyiségben is, a legolcsóbb árak mellett árusítsuk.A t. közönség szives megbízásait várvavagyunk tisztelettelRimaszombat, 1890. szept. 28.

Dickmann Testvérek,fiók üzlete.

Hirdetmény.50G2. sz. — A  rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mihály^ A n d 
rás végrehajtatnak M ihályi Ferencz és M ihályi

árverést az 1881-ik évi GO-ik t.-cz. 144 §-a s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Sid községben fekvő, s a sidi 3G. sztjkvben A) I. 1 sor 44. hrszáin alatt 3/4-ed részben Mihály András és */4-ed részben Mihályi Ferenez és Mihályi István tulajdonául felvett ház és beltelekre az 1053 frt kikiálltasi árban elrendelte s annak megtartására határnapul 1896. 
évi november hő 10-ik napjának d. e. 10 óráját Sid községházához tűzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok becsáron alul nem fognak eladatniÁrverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 °/0-át azaz 103 30 krt készpénzben, vagy az 1882. évi GO. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi GO. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni. Kir. Törvényszék mint telelekkönyvi hatóság.Rimaszombat, 1800. évi aug. hó 15-én.

Altdorffer, kir. törvszéki biró.T. ez.

3 - 3

Az alulirt ezégek tisztelettel jelentik, hogy az általuk gyártót Thoinas-salakliszt eladásával az osztr.-magyar monarchia területén I. évi szept. hó 26-tól kezdve
a csehországi Tlionias-míívck fosz
fátliszt eladási irodáját Prágábanbízták meg. Kéretik tehát a t. gazdaközönség, hogy Thomas-salaklisztre vonatkozó levelezéseket és megrendeléseket a fenti irodához intézni szíveskedjék A  ma
gy a r korona országainak területéről a bu
dapesti vezérképviseló'séghez.Minden törekvésünk oda fog irányulni, hogy pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által a t. gazdaközönség bizalmát megnyerjük, illetve megtartsuk, valamint hogy esetleges kivánalmaknak, a lehetőség határain belül, megfeleljünk.

Rajua-yesztfáliai A csehországi
Thomasloszfat-gyára! rész- Tiiomas-müvek íoszíátliszt 

yeiiytársaság eladási irodája
K ö ln  és B erlin. Prága.

Nyngat-Nemetországi Tbomas-möyek részvény-társaság
K öln .

Maxmilianshütte, vasműtársaság
Rosenberg (Oberpfalz).

W Ü N S C H  A., Rosamundehütte.Vezérképviselőség a magyar korona országai területén :
B&alinsír Vilmos,

Budapest, Erzsébet-körut 34. szám. 2 - 3T T  f? rs ra A i t  ^ an szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint K  i l v y ß g l  királdi es czenteri kőszenünk nagybani és kicsinybeiii kizárólagos eláru- A  a U b9 & J \ | 1 a s  sitásával Rimaszombat és vidékén a Jelűnek B. és társa rimaszombati 
fakereskedő ezéget megbíztuk. — Alidon erre a nagyérdemű közönség becses figyelmét fölhívjuk. egyszersmind a legmelegebben ajánljuk a fenti ezéget.

3—* Magyar ált. kőszénbánya részvénytársaság.
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Első magyarasági gépgyár részvénytárs. raktára
R IM A SZO M B A T , Kossuth-u. 1., (Kern-féle ház.)
Tiszteiteljeseu értesítjük a nagyérdemű földbirtokos és löldmivelő osztályt, miszerint itt helyben, Kern-féle házban, a megyeház átellvnében, egy, a megye, valamint a szomszédos megyék részére képviseletünket irodahelyiséggel egybekötve, meg- nyitotottuk a földbirtokos és földmivelő osztály előnyére s megbízhatóságára, — a miért is kérjük az itt e helyiség vezetésével megbízott tisztviselőnk részére nagyérdemű bizalmukat, valamint nagybecsű megrendeléseiket átruházni.Minthogy gyárunk a mezőgazdasági gépek gyártásának terén — a mai nagy verseny mellett — a legmagasabb színvonalon áll, kérjük számos megrendeléseiket, e részben előre biztosíthatjuk annak pontos és szolid kiszolgáltatásáért. Tisztelettel

Első magyar gazdasági gépgyár 1 — 3 részvénytársaság Budapesten.

Pártoljuk a kitűnő hatású erdélyi ásványvizeket!

Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület ásványvizei.9 - 1 0 Lívia
„Széchenyi

U  forrás-víz. • • • o
H  A *  A I M E L T  E  It M !2 liter 29 kr., 1 liter 20 kr., 1 .j liter 15 kr.

Egyetlen élvezeti
T A S  A S - T I Z .2 liter 30 kr., 1 liter 21 kr., »/, lit. 16 kr.

O r v o s i  v é l e  m  é n y e k  s z e r i n t  a  l e l k i t  li n ö b b f i  h  v  A n y  v i t . e k.
A z  ,,Erdélyrészi K á rp á t-E g y e sü - R Í T I  ) \ T 3 L V rP  A r n d i  n Telefonnál csak a szám
le t“  országos á sv á n y v íz-ra k tá ra : l A U U A i  C i O l ,  A I  <1(11-11. t l O .  2 5 - 1 5  kérendő.
Kapható Rimaszomtiattiail: Heksch Bertalannál éS Jánosiban: Krausz Simonnál.

Kapható mindenütt. — A  jövedelem jótékonyczélra megy.

Rimaszombat. 1896. Nyomatott R á h e l}  M ik ló s  könyvnyomdájában




